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A (la lm át bor.
Már régen megszűntek az ó- és uj- 

testámentom legendás idői, de azért 
napjainkban is történnek csodák. Per­
sze nem a hitélet terén, inkább a köz­
gazdaság nagyon is reális életében.

Ki hitte volna az ősszel, hogy a 
nevetségesen csekély országos termés 
mellett, — előző évről teljesen készlet 
nélkül állva — ne tudjunk borainkon 
túladni.

Ha mérlegeljük a körülményeket, 
számba vesszük a nehéz gazdasági 
helyzetet, természetesnek kell találnunk, 
hogy a bornak, mint élvezeti cikknek, 
fogyasztása csökkent. De ha tekintetbe 
vesszük a minimális bortermést és a 
borfogyasztás csökkenésének arányát, 
azt kell mondanunk, hogy a mai hely­
zetnek természetszerűleg nem lett 
volna szabad bekövetkeznie. Itt csakis 
csoda történhetett! Rajtunk kívül álló 
erők folytuk be sorsunkba. A csoda 
nem itt történt, — noha nálunk Magyar- 
országon is vannak áj latos hivő lel­
kek. — Dalmácia most az a hely, hol 
a viz is borra válik.

A dal mát és olasz törkölyből facsa­
rod! k ki ami nehéz gazdasági megpró­
báltatásunk, mely hova-tovább újabb 
válságnak lesz okozója. Ha a dalmát 
törkölybor áradata el nem borítja, 
óriási tömegével a borpiacot, akkor 
ma már az ezerkilencszáztizenkeltedik 
bortermésből, termelőink pincéiben, 
eladatlan bor nem volna.

Mind szélesebb körökben, — már 
nemcsak a termelők, de a kereskedők 
is érzik a lehetetlen helyzet súlyos 
gazdasági hátrányait, — kialakul a 
köztudat, akarat, hogy a dalmát bor 
behozatalának, mely függetleníti magát 
a termelési esélyektől, gátat kell vetni.

Magyarország bortermelése ki van 
szolgáltatva egy tucat dalmát borgyár­
tónak, kik mesteri gyártmányaikkal, a 
vegyvizsgálatot legcinikusabban kijut- | 
szák, és maguknak a mi rovásunkra 
meg nem engedett módon, milliókat sze­
reznek. F.zen analízis-bajnokok külön ; 
vegyilaboratoriumot tartanak, hol szak­
emberek : vegyészek határozzák meg, 
— akárcsak a téntagyártásnál -— hogy 
mily anyagok hozzáadásával válik a 
vízből bor: pénz.

Az osztrák hatóságok szemethuny- 
nak ezen üzelmek fölött, mi pedig 
tehetetlenségünk tudatában, hasztalan 
szorítjuk ökölbe kezünket. íme ez az 
eredménye egy, az Ausztriával felüle­
tesen, rosszul megkötött gazdasági 
szerződésnek.

Némi reménysugár már van a távol 
jövő láthatárának peremén. Szeren­
csénk az, hogy a múlt évi gyalázatos 
rossz termés és a dalműt borinvázió 
az osztrák bortermelőt is, hozzánk tel­
jesen hasonló helyzetbe ózta. Ausztriá- 

I ban most már a bortermelés hangosan 
és nyomatékosan, követeli a dalmát 
borgyártók megrendszabályozását És 
amily kevés súlya van a mi jaj kiál­
tásunknak, mely nagyobbára süket fü­
lekre szokott találni, ha osztrák érdekkel 
áll szemben, annál súlyosabb, ered­
ményesebb lehet most, mikor az érde­
keink egy sorba állítanak bennünket. 
Amit tehát önerőnkből kivívni nem 
tudtunk volna, bizton reményiem, hogy 
azt kivívja részünkre az osztrák 
gazda.

Az osztrák gazdatársadalom, az oszt­
rák parlafhcnt már fölemelte tiltakozó 
szavát ez ügyben, oly modorban, hogy 
az elől az osztrák korn my nem tér­
het ki.

Szükséges, hogy a. mi gazdasági 
és kereskedelmi szervezeteink is minél 
tömegesebben, erőteljesebben ostro­
molják a mi kormányunkat, hogy a 
dalmát törkölybor veszélyétől megment­
sük a nehéz viszonyokkal amúgy is 
nehezen küzdő gazdákat.

Már végre-valahára foglalkoztak a 
mi gazdáink is, a kassai nagygyűlésen, 
ezen kérdéssel, melynek jelentőségét, 
súlyát mi — kik a borkereskedelem 
egyik gócpont ján lakunk — mán régen, 
keservesen, érezzük.

Intézzünk feliratot a kormányhoz, 
ismertetve helyzetünk rettenetességét. 
Egyedüli jövedelmi forrásunk a bor, 
melyen a csekély termés dacára sem 
vagyunk képesek túladni; csak azon 
okból, hogy egy tucat dalmát borpan­
csoló büntetlenül garázdálkodik. Ha ez 
továbbra is szabad lesz, akkor a szőlő- 
gazdaság Magyarországon kenyeret 
többé nem tud adni, hanem akkor 
igénybe vesszük gondos kormányunk 
azon előrelátó intézkedését, mely a 
sorsüldözöttcknck megkönnyíti az új 
élet kezdését, de nem itthon, hanem 
Kanadában.

Hogyan segítsünk hát magunkon 
gyorsan és eredményesen ? Ez most a 
kérdés. Mert amit hihetetlennek tar­
tottunk, hogy a nevetségesen csekély 
borkészlet mellett, egyáltalában bort 
ne lehessen eladni, az ma bekövetke­
zett.

Ma, borárakról beszélni nem is lehet. 
Vevő egyáltalán nem jelentkezik. A 
borkereskedelem is képtelen további 
mennyiségek fclvcvésérc. Borkészletük 
értékesítése nekik is nagy gondot okoz.
1 la a helyzet tovább tart, s javulás

nem áll be, akkor csak egy kivezető 
utunk marad. Azon intézményünknek 
kell majd helytállania és hivatását be­
töltenie, melyet a gondos előrelátás a 
bőség idejére emelt. Az állami 
bor pincék megnyit á s a, üzembe 
vétele segíthet csak a vigasztalan hely­
zeten, ha viszonyaink egy hónapon 
belül nem javulnak.

Mikor a kereskedelem szinte tehe­
tetlen és a gazdasági krízis előszele 
már fuj dogál, akkor itt az ideje az ál­
lam segítségének.

Sőt, ha szükséges, a gyors segély 
érdekében, mozgalmat is indítunk, hogy 
a badacsonylábdihegyi borpince hiva­
tása teljesítését mielőbb megkezdje.

A sors szeszélye csodaszert! játékát 
űzi velünk, a hihetetlent teszi való­
sággá ; mert hogy a borpincéknek 
rövidesen meg kell felelni rendelteté­
süknek, azt ma már kétségbe vonni 
nem lehet. Múlt évi boraink annyira 
javultak, savtartalmukból annyit vesz­
tettek a fejtések által, hogyha közön­
ség Ízlésének megfelelő, könnyű asz­
tali borként, az állami pince részéről 
felvehetők lesznek, és mint ilyent, 
akár nagyobb tömegben, a külföldön 
értékesíthetik. A magas német borárak 
mellett a mi savanykás borainkat is 
még megfelelően elhelyezhetjük künn. 
Hisz Németország csak a savanyút 
keresi.

Nyíljon meg az állami borpince kapu­
ja, hadd nézzenek nagyot a túlokosok 
és kétkedők — kik az állami borpince 
fölött csak tréfálkozni tudnak — kezdje 
meg működését minél előbb Badacsony- 
lábdiban és illeszkedjék be a közgaz­
dasági szervezetbe, melynek fontos té­
nyezőjéül lett alkotva és nagy mun­
kával, tudással és költséggel megte­
remtve.

Ugyan nem sok reményünk van 
ahhoz, hogy gyönge hangunk eredmé­
nyesen fog elhangzani, de megkeres­
sük annak útját és módját, hogy eljus­
son szavunk az illetékes helyekre.

Sajnos, küzdelmünkben nagyon is 
magunkra vagyunk hagyva És ha az 
ember gondterhes napi munkáját azon 
tudattal végzi, hogy munkájának gyü­
mölcse nem lészen, akkor elkeseredése 
nőttön-nő, akkor azon országos ténye- 
zők, kik a nép jótevőiként szerepel­
nek, ne várják azt, hogy az anyagi 
gondoktól meggyötört, vagyoni függet­
lenségüktől megfosztott elemek, ered­
ményesen szembe tudjanak szállni oly 
politikai hódítási kísérletekkel, melyek 
szelíd nyomással párosulva, kilátásba 
helyezik a kézzelfogható jobb jövendőt.

Weiler Kálmán.
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A tanítók fizetés rendezése.
A minisztérium rendeleté.

A vallás- es közoktatásügyi minisz­
ter az alábbi rendeletet intézte Szirmai 
Miksa tanfelügyelőhöz:

„A községi és hitfelekezeti elemi 
népiskolai tanítók illetményeinek rende­
zéséről szóló 1913. évi XVI. t.-c. 
életbe lépvén, az 1907. évi XXVII. 
t.-c. alapján államsegélyt már élvező 
tanítók illetményeinek az uj törvény 
szerinti rendezését már folyamatba 
tettem.

Azok az iskolafenntartók, amelyek 1 
tanítóik részére eddigelé egyáltalán 
nem, vagy csupán az elemi népiskolai 
oktatás ingyenességéről szóló 1908. 
évi XLVI. t.-c. alapján vettek állam­
segélyt igénybe, de az 1913. évi XVI. 
t.-c. 4. §-ában megállapított fizetést 
szegénységük miatt tanítóiknak kiszol­
gáltatni nem képesek, •— a törvény 22. 
§-ának harmadik bekezdése értelmében 
az illetménykiegészítéséhez szükséges 
államsegély engedélyezését szabály­
szerűen felszerelt kérvényben legké­
sőbb folyó évi szeptember hó végéig 
a törvényhatóság közigazgatási bizott­
sága utján kérhetik.

E kérvények fölszerelését illetőleg 
értesítem a tanfelügyelő urat, hogy a 
tandíj kárpótlást már élvező iskoláknál 
alkalmazott tanítók illetményeinek ren­
dezéséhez — minthogy ezen iskolák 
annak idején az 1907. évi XVII. t.-c. 
követelményei szempontjából már el­
bíráltattak — elegendő az illető taní­
tók személyi pótléka és javadalmi 
iratainak csatolása, tehát a magyar 
állampolgárságukat igazoló illetőségi 
bizonyítvány, a tanképesitő oklevél és 
működési bizonyítványok, valamint a 
di j le vél és az 1893. évi 29751. számú 
körrendeletnek megfelelően fölvett régi 
— és az 1907. évi XXVII. t.-c. értel­
mében egybeállitott uj javadalmi jegy­
zőkönyvek.

TA POLCZAI LAPOK

Ellenben az eddig még nem segé­
lyezett iskoláknál alkalmazott tanítókat 
érintőleg mindazok az iratok mellék­
lendők, melyek az 1907. évi XXVII. 
t.-c. végrehajtása tárgyában 1907. évi 
rendelettel kiadott Utasítás 25. g-ában 
részletesen felsoroltattak.

A kérvények ezen utóbbi csoportját 
a közigazgatási bizottság valamennyi 
törvényes követelmény szempontjából 
vegye beható vizsgálat alá és az állam­
segély engedélyezése vagy megtaga­
dása iránt indokuk javaslata kíséreté­
ben külön-külön jelentés alapján ter­
jessze elém.

A kérvényezés tekintetében rendel­
kezésre álló idő rövidsége miatt kívá­
natosnak tartom, hogy a tankerülete 
területén levő valamennyi községi és 
izraelita elemi iskola fentartója a tör­
vény által megjelölt határidő megtar­
tására azonnal és nyomatékosan figyel­
meztessék, annak kiemelése mellett, 
hogy a határidő elmulasztása esetén 
a törvényben megállapított tanítói fi­
zetés az iskolák ntartó terhére bizto­
sítottnak tekintetik. Az egyházi főha­
tóságokat erről egyidejűleg külön ér­
tesítettem.

Ama kívánságtól vezéreltetve, hogy 
minden tanító mihamarabb élvezhesse 
az uj törvényben biztosított magasabb 
illetményeket, felhívom a tanfelügyelő 
urat, hogy az illetményrendezésnek 
hatáskörébe eső munkálatait soron kí­
vül végezze s főleg arról gondoskod­
jék idejekorán, hogy az illető tanítói 
állásnak az 1907. évi XXVII. t.-c. értel­
mében összeírt uj javadalmi jegyző­
könyve rendelkezésre álljon.

Az 1913. évi XVI. t.-c. 29. §-a ér­
telmében a szerzetes tanítók és tanító­
nők illetményei az ott megjelölt na­
gyobb összegig csak külön kérelmezés 
esetén egészíthetők ki államsegéllyel. 
Amennyiben tehát a tanfelügyelő ur 
ezek vezetőségét, hogy vonatkozó 
kérvényüket, melyhez egyedül az al­
kalmazott szerzetes-tanerők névsora

melléklendő, a tanfelügyelő ur utján 
mielőbb terjesszék elém.

Fölhívom végül tanfelügyelő urat, 
hogy amennyiben akár a tanítóknak 
az egyes fizetési osztályokba és foko­
zatokba való besorolása, akár a folyóvá 
tett illetmény-kiegészítés összege tekin­
tetében tévedést, vagy más hibát ész­
lelne, ennek helyreigazítása végett 
azonnal tegyen hozzám jelentést.“

A királyi tanfelügyelőség ezúton is 
fölhívja az érdekelteket, hogy a rende­
letben foglaltakat az államsegély-kér- 
vényezéskor szorosan tartsák be.

_________________ 1913. junius 29.

Orvosok gyűlése,
- J7z Országos Orvosszövetség ffala- 

megyei fiókegyesületének közgyűlése 
üapo/czán.

Folyó hó 25-én előkelő társaság tisztelte 
meg városunkat látogatásával. Zalavármegye 
orvosi kara, élén vármegyénk közszeretet­
ben álló megyei tiszti főorvosával, város­
házunk nagytermében tartotta meg ez évi 
közgyűlését. A helybeli orvosi kar képvise­
letében dr. Deák Jenő járási tiszti orvos és 
dr. Klein Gyula körorvos fogadták az elő­
kelő társaságot a vasúti állomásnál, honnan 
impozáns hosszú kocsisorban vonultak be 
a fellobogózott városba. A közgyűlést meg­
előzőleg választmányi ülés volt. A közgyű­
lés igen ünnepélyes volt, részint a városi 
előkelőségek, járásunk főszolgabirája, vá­
rosi főjegyzőnk, Neményi Géza bornagyke­
reskedő, lapunk szerkesztője és több más 
vendég megtisztelő látogatásával, részint a 
kartársaknak elég nagy számban való meg­
jelenésével.

Dr. Thassy Gábor vármegyei tiszti fő­
orvos, elnök megnyitja a gyűlést és hosz- 
szabb beszédben méltatja az egyesület cél­
ját és összetartásra buzdítja az orvosi kart. 
Ezután dr. Halász Miksa zalaegerszegi já­
rásorvos, titkár, beszámol az orvosszövetség 
múlt évi működéséről, egyben üdvözli az 
orvosszövetség nevében dr. Fischer Gyulát, 
a helybeli orvosi kar nestorát, 50 éves or­
vosi működésének alkalmából, erőt, egész­
séget kíván neki, hogy orvosszövetségünk 
díszére még sokáig éljen közöttünk (álta­
lános éljenzés). Ezután dr. Rosenthal Jenő

Carlo Barlo.
Irta; Endösi Dezső.

Carlo Barlo, végtelenül szerette kedvesét, 
Tina di Vasat, a szőke dán táncosnőt. Mikor 
fenn, a tizenöt méter magasságban, nyújtón 
mutatta hajmeresztő trükkjeit, hol Íélíábbal, 
hol félkézzel tartotta magát a szédítő mély­
ség felett, akkor is az édes szőkére gondolt, 
akinél bajosabb, kedvesebb nőt nem ismert 
soha. Pedig Carlo Barlo már sok helyet bejárt, 
látott, ismert mindenféle fajtájú nőt, akiket 
azonban csak addig szeretett, mig angazs- 
mánja tartott. Ha letelt egy-két hónap, ami 
az artista szerződések tartama szokott lenni, 
Carlo érzékeny búcsút vett a nőtől s vidám 
kedelylyel uj nőre vágyakozva odébb állott. 
Es soha többet, mint két képes lapot nem 
irt az elhagyott szerelmesnek. Mert mikor a 
harmadikra került volna a sor, akkorra már 
Carlo egy uj szivet lobbantott lángra. Mert

5 roppant szép volt odafenn a levegőben. 
Termete mint a párducé, izmainak játékát 
bármely birkózó sampion megirigyelhette 
volna. Nagy haja göndör hullámokban övezte 
fejét, ajaka piros volt, a szemei kerekek, kékek 
es mélységesen ábrándosak. Főképpen a sze­
meivel bűvölte el a nőket. Mikor az orfeum 
kulisszái mögött vagy a cirkuszi menázsban 
magához vonta a nőt, akibe jóba kívánt 
lenni, nem mondott egyebet, csak ennyit:

— Édes szép kolléganő, ha ön tudná. . .
Csak ennyit mondott és néha sóhajtott 

hozzá. 1 lanem a szemeiben ilyenkor örvényes 
tüzek lobbantak, ibolyakék, égető lángok, 
amik felgyújtották az artistanők szivét. Tüze­
sek és veszedelmesek voltak a Carlo Barlo 
szép szemei. A nők szokszor nem kívánták 
a csókot, csak a szemeibe néztek, áhítattal 
mint a vad népek a fétisre.

O nem volt a beszéd embere. Nem tudott 
mesélni a szerelem szépségeiről, a tengerről, 
a csillagokról, ami viszont sok más férfiúnak

az erőssége. Csak nézni tudott a csodálatos 
szemeivel, csókolni a piros ajkaival, ölelni a 
hatalmas karjaival.

Hanem, amit a dán leány iránt érzett Carlo 
Barlo, azt nem érezte addig soha. Ez volt 
az igazi szerelem. Mindig reá gondolt, éjjel 
róla álmodott s ha felébredt, kedvesének arca 
jutott az eszébe és melegség támadt a szive 
körül. Nem ostromolta, hogy adja oda magát 
neki, ha a leány nem mondta, hogy hajlandó, 
neki eszébe sem jutott. Carlo Barlo csodál­
kozott önmaga fölött azon, hogy ennyire 
megváltozott s ezt gyakran mondta a leány­
nak is, aki kinevette. Még fiatalok voltak és 
nem tudták, hogy amikor egy férfi annyira 
szeret, hogy térti voltát elfojtja az érzés, az 
a nagy, a dicső, a halálos szerelem, amely 
egyik napon a paradicsom kertjébe száll az 
emberrel, a másik napon a gyehena tüzébe 
löki, a harmadik napon megmarkolja az esze­
veszetten dobogó szivet és megállítja mind­
örökre. Mi öregebb férfiak, akik Így tudtunkm árleszállítás KARDOS NAGYARUHAZABAN
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orvosszövetségi jegyző referált a pénztári 
ügyről. Evek óta húzódó ügyben hozott a 
közgyűlés lényeges határozatot. Nem a pénz­
tárak ellen küzd az orvosi kar, csak ér­
dekeit védve, elhatározta, hogy csak úgy 
köt szerződést, ha mindkét pénztár, úgy a 
nagykanizsai, mint a zalaegerszegi egy­
öntetűen megállapodik és az orvosi kar 
nagy előzékenységet tanúsítva még a kor- 
pótlék kifizetésének követelését is egyelőre 
a végleges megállapodásig elhalasztja. Ür. 
Lukonics Gábor sümegi kórházi főorvos 
felszólal, hogy a vidéki kórházak a csekély 
napi ápolási dij mellett az újabb vívmá­
nyoknak megfelelő ellátást nem tudnak 
nyújtani a betegeknek, midőn az élelmezés, 
gyógyszer és kötszer lényegesen megdrágult. 
Elhatározta a közgyűlés, hogy az Orvos- 
szövetség utján felír ez ügyben a belügy­
miniszterhez és kéri az ápolási dijak fel­
emelését.

Ezután az elnök megköszönte a jelenlevő 
főszolgabírónak szives érdeklődését, kérte 
jövőben is szövetségünk támogatását, majd 
a város képviseletében megjelent városi fő­
jegyzőnek a tanácskozási terem szives át­
engedéséért, köszönetét mond a kartársak­
nak megjelenésükért és a gyűlést általános 
éljenzés közt bezárja.

Ezután az előkelő társaság, kik között 
hölgyvendég is volt, az Eibeschtitz-szálló 
éttermébe vonult társasebédre, mely oly j 
kitűnő volt, hogy ilyet csak Eibeschiitznél 
lehet kapni. A lakomán resztvettek váro­
sunkból és vidékéről Karácsony Kálmán 
főszolgabíró, lesencetomaji Viritis Vince ny. 
urad. kormányzó, Rónay Pál és tiozzay 
János földbirtokosok, Takács Jenő és dr. 
Takács Jenő közjegyzők, dr. Szűcs Arnold 
és dr. Vágó Jenő ügyvédek, Glazer Sándor 
és Pozsgai gyógyszerészek, Horváth Jenő 
főjegyző, Ncményi Géza bornagykereskedő, 
lapunk szerkesztője, Nagy Ignác szikviz- 
gyáros és többen mások. A társaság vidám 
felköszöntők és kitűnő cigányzene mellett 
töltött pár órát együtt, majd a barlang 
megtekintése után, részint kirándult a Ba­
laton mellé, részint az öt órai vonattal 
hazautazott, magával vivén egy szép ki­
rándulás kellemes emlékét.

2>r. J(. gy.

A gőzgépkezelők és kazánfűtők legkö­
zelebbi képesilő vizsgái Sopronban Julius 
hó 6. napján délelőtt 9 órakor a Soproni 
városi villanytelepen fognak megtartatni. A 
kellően felszerelt vizsgálati kérvények a m. 
kir. kér. iparfelügyelőséghez küldendők 
Deák-tér 8.

ÁPOLCZAI LAPOK

Egy ről-tnásró I.
A tanév végén. Egy csomó diák hagyja 

el a várost es megy pihenni a tizhónapos 
iskolaesztendő után. Ez az idő a legboldo­
gabb időszaka az ifjúságnak, legkivált azok­
nak, kik tanultak: nem buktak meg. Most 
kell határozni a szülőknek is fiuk sorsáról, 
hogy milyen pályát válasszanak. És azt kell 
mondanunk: ne csak azokat a gyermekeket 
adják a szülők az ipari pályára, akik rosz- 
szul, vagy egyáltalán nem tanultak és ne 
ijesztgessék azzal fiaikat, ha nem tanulnak, 
iparosnak adják! Kár az ördögöt a falra 
festeni és kár az ipari pályát mumusnak be­
állítani, mert igy már a serdülő gyermekbe 
is beoltódik a kereskedelmi és ipari pálya 
iránti ellenszenv. És ha véletlenül mégis csak 
iparos, vagy kereskedő lesz belőle, saját 
foglalkozásától fog idegenkedni. Elképzelhető 
ezek után, hogy az ily módon lett iparosok 
és kereskedők mennyire ártanak a két gaz­
dasági ágnak. Az ilyenekből lesznek a kontár­
iparosok és zugkereskedők. — Balzac „Az 
elegáns élet filozófiája“ cimü könyvében há­
lom osztályba sorozza az embereket: embe­
rek, akik dolgoznak; emberek, akik gondol­
koznak; emberek, akik semmit sem csinálnak. 
Ebből azután levezeti a három életformát: 
munkás élet, művész élet, elegáns élet. íme, 
ez a legújabb meghatározás — tessék vá­
lasztani !

Azt hiszem, itt csak a munkás életről le­
het szó: az iparos, a kereskedő tiz ujjával 
dolgozik. Azt mondják', a munka, a becsü­
letes dolgozás, nem szégyen. Igaz, hogy sem 
nem művészi élet, s tán nem is elegáns, ha­
nem igenis — boldogulást adó.

Szőlő-klinika. A kassai gazdagyiilesen a 
kormány kiküldötte azt mondotta, hogy ők 
úgy dolgoznak, mintha Darányi volna a 
miniszter. Ez nékiink biztató. így talán sza­
vunkat megértik. — A napokban páni féle­
lem fogta el az embereket. Rettegésben éltünk, 
nem tudtuk mi baj érte szőlőinket. A félel­
met nem szabad lekicsinyelnünk, hisz ha 
meggondoljuk, itt ezrek es ezrek létezéséről 
van szó. Milliók fekszenek a hegyek baráz­
dált oldalán, melyek ha elpusztulnak, marad 
az értéktelen hegyoldal es mi koldusbotot 
vehetünk kezünkbe. A szőlőtőke is olyan, 
mint az ember; ezer betegséggel küzd. Maga 
a szőlő egy nagy kórház, szanatórium, a 
doktor benne a vincellér, a gazda, kit meg­
tanítottak kapálni, szőlőt ültetni és közön­
séges betegségek gyógyítására. De tehetet­

lenül, tanácstalanul álltunk mindnyájan most, 
mikor az ismeretlen tüneteivel egy rémesnek 
látszó betegség pusztított egy szőlőben. Nem 
tudjuk, de előfordulhat, hogy csak gyors, 
határozott védekezéssel vehetjük elejét a baj­
nak. De hogyan legyen gyors és határozott 
a védekezés, mikor nincs doktor, mikor nem 
tudjuk bizonyosan, mi a baj? És itt önkén­
telenül hatalmas erővel tolakszik előtérbe a 
gondolat: a vincellériskolát nem megszüntetni, 
hanem tovább kell fejleszteni. Amint gon­
doskodunk az emberek, az állatok védelmé­
ről, úgy gondoskodnunk kell a megélhetést 
adó szőlő védelméről — szőlőklinikáról.

A vincellériskolát tovább kell fejleszteni. 
Legyen az magasabb fokú intézet, ahol kí­
sérleteznek, a védekező szereket kipróbálják, 
adjon az felvilágosítást a szőlő helyes keze­
léséről. Kapálni, szőlőt ültetni megtanította 
a népet, most fenn kell tartani, tovább kell 
fejleszteni azért, hogy meg is tarthassuk a 
szőlőket — létünk alapját.

Kaszárnya. Tapolcza község képviselő­
testülete mai gyűlése tárgysorozatában ol­
vassuk: a bizottság jelentése a kaszárnya­
ügyről. Örömmel írjuk le a szót, kaszárnya­
ügy, mert már az is haladást jelent, ha 
csak beszélünk róla, foglalkozunk vele. Bár 
sokan szeretnék, ha hallgatna az egész moz­
galom és maradna Tapolczán minden a ré­
giben : maradna falu. Mert, mondják, a ka­
szárnya pénzbe kerül. Ja uraim, a haladás 
bizony pénzbe kerül. A vetőgép is haladás, 
az is pénzbe kerül. A kaszárnya is haladás: 
vetőgép, melyet ugyan egyszer meg kell 
vennünk, de aztán az sűrűn vet, jobb is az 
aratás. Tehát nem szabad gáncsolniok azokat, 
kik haladnak, kik nagyobb aratást akarnak. 
— A bizottság beszámol a honvédség fő- 
parancsnokánál tett tisztelgése eredményéről, 
mely biztatást adhat a jövőre, a ma még 
kétkedőknek is. A kétkedés, a tagadás, még 
nem megoldás. A küldöttség meggyőződhe­
tett, hogy az ügy további akarása sikerrel, 
eredménnyel is járhat. A főparancsnok jó­
akarata, jó véleménye, sokat számit az ille­
tékes helyen. És ha egy katona, sőt, majd­
nem az első katona, valamit Ígér, azt meg 
is szokta tartani. Az nem fog megfeledkezni 
rólunk. De a városházán tudniok kell a mon­
dást: szóból ért az ember — a miniszter.

Ne maradjunk a kérvényezgetésnél. A kér­
vény csak papiros, melyet félre tesznek. 
Menjenek fel küldöttségbe addig, mig ott 
fönn emlékeznek ránk, mig a vas ki nem 
hül. Nem szabad most már félbe hagyni, 
annyiba hagyni a dolgot, mikor esetleg á 
küldöttség most — legjobbkor menne.

szerelni valaha, tudjuk ezt s mialatt sörün­
ket iszogatjuk, erre a szerelmünkre gondolunk 
vissza és örülünk, hogy akkor nem vitt el 
az ördög. Mert az ilyen szerelem gyorsan 
elmúlik, hanem a sör, az friss és jó marad 
hozzánk mindaddig, mig inni tudunk.

I ina di Vasa csak afféle első szám volt 
a műsoron. Olyan nő, aki mint mondani 
szokás, mutat valamit és a fél fiiakat nem 
untatja, ha a színpadon táncolt, mert szép 
es fiatal. Carlo Barió csak azzal a feltétellel 
szerződött mindig, ha ugyan abban a mula­
tóban vagy cirkuszban felléphetett a kedvese 
is. így vándoroltak városról-városra már egy 
éve és boldogok voltak.

Egyszer egy orfeumban játszottak, ahol 
velük együtt szerepelt egy hires komikus is. 
Nem volt szép ember, de rendkívül szellemes. 
Csak úgy, minden előkészület nélkül kiállt 
a színpadra, össze-vissza beszelt, tücsköt 
bogarat, tarkát-barkát es a publikum a hasát 
fogta neveltében. Félix Brudermann volt 
a neve. Ez a komikus szemet vetett a 
dán leányra. Mindig körülötte somfordáit és 
mulattatta. Beszélt, beszélt, száz és száz 
bohókás adomát súgott a fülébe és még uja- 
kat is csinált hozzá. Igazában két szamot 
játszott le esténként, egyet a színpadon, a 
másikat a kulisszák mögött az előadás után 
a vacsoránál, ahol Tina di Vasanak udvarolt.
A leány nem győzött kacagni a komikus 
elmésségei lelett. Mióta együtt volt Carlo 
Barloval, nem nevetett annyit, mint most egy

hét alatt. Nevetett, a fehér kis fogait egész 
este ragyogtatta, az arca kipirult es mind­
untalan ráütött a komikus vállára:

— Menjen maga bolond.
Carlo Barlonak mélységesen fájt a szive. 

Féltékenykedett s ez az érzés amilyen uj, 
olyan borzasztó volt neki. Sokszor gondoltai 
hogy elpáholja a komikust. Egy ökölcsapás 
és a cingár Brudermannt lepedőbe viszik 
haza. De vájjon nem rontja-e ezzel a dolgát 
Tinánál ? A nők csak jobban belehabarodnak 
az olyan emberbe, akit miattuk vernek meg.

Carlo Barlo eleinte csak a szemével panasz­
kodott a leánynak. Azokkal a kerek, kék 
ábrándos szemekkel, amelyek át és átjárták 
az artista nők szivét. De csodálatos, most 
nem hatott a varázs. Tina di Vasa úgy tett 
mintha nem értené kedvese szemének bánatos 
beszédét. Ha véletlenül egyedül voltak, ásí­
tott és mindjárt álmos lett. Mikor pedig a 
térti szóvá tette, hogy nem szép dolog a 
komikussal kacérkodni, a leány nevetett:

— Hová gondolsz édes Carlo. Én és ő! 
No, micsoda gondolat!

Es megcsókolta Carlot. De mihelyt meg­
jelent a láthatáron a komikus, hogyan, hogyan 
nem, ők ketten mindig összekerültek. A kö­
zös vacsoránál is egymás mellett ültek, jobb­
ról Carló, balról a komikus, közepén a dán ! 
leány. Az ilyen vacsorákon Brudermann | 
Félix szája egy percre el nem pihent. Ömlői­
tek a szájából az adomák, bohókásak, bor- |

sósak, mindenre ritmust faragott, a fogpisz­
kál óra, az asztalkendőre, a sótartóra és a 
társaság nem jött ki a kacagásból. A legjobban 
a dán leány. És mindenki azt gondolta, milyen 
kedves ember ez a komikus. Soha még ilyen 
kedélyesen nem vacsoráztunk. Csak Carlo 
Barlo volt szótalan és mogorva. Hol bána­
tosan, hol szigorúan nézett Tinára és sok­
szor sóhajtott.

Mikor egy ilyen vacsora után hazamentek, 
az utcán sírva fakadt.

Nézd I ina, én olyan erős vagyok, hogy 
csak egyet szorítok a nyakadon és te meg­
halsz. Nem fogod meghallgatni annak a 
cingár németnek a hülye vicceit. De én azt 
nem tudom veled tenni. Borzasztóan szeret­
lek. Amikor úgy elgondolom, hogy te meg 
fogsz szökni a komikussal és engem itt 
hagysz, és elgondolom azt is, hogy fogok 
akkor én élni, semmi sem jut eszembe. Én 
nem tudok élni nélküled.

A leány kihúzta karját a férfi karjaiból.
— Igen meg akarsz fojtani. Csak egy 

szorítás a nyakamon. . . Szép, nagyon szép.
Es most o kezdett sírni. Hangosan, keser­

vesen, hogy a járókelők bámulva néztek 
rájuk. Meg Cáriénak kellett őt vigasztalni.

— Nó ne félj ! Ne sírj, rubintom. Csak 
ngy mondtam, hogy lásd milyen kétségbe­
esett vagyok. Inkább száradjon el a karom, 
semhogy megfojtsalak vele. Én csak azt aka­
rom, hogy szeress, ügy mint azelőtt.

En most is úgy szeretlek mint azelőtt.

#r
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HÍREK.
Két új vasúti vonal.

Tapolcza, 1913. junius 27.

Vármegyénk vasúti forgalmának két 
régóta sürgetett, nagyfontosságu ténye­
zője: a zalabér—kőszegi es a zalalüvő — 
zalaegerszegi építés alatt álló vasúti 
vonalak még az ősz folyamán elkészül­
nek s ez évben már használat alá is 
kerülnek.

A két új vasút, melynek építési mun­
kálatai hónapok óta folynak, különösen 
vármegyénk nyugati vidékének kereske­
delmi és gazdasági viszonyaira lesz ál­
dásos hatással. Azonkívül megkönnyíti 
és szaporítja a Vasmegyóvel való közle­
kedés lehetőségeit.

A szóban forgó vasúti vonalak egy­
úttal bekapcsolják az eddigi közlekedési 
vonalaktól távolabb eső községeket is 
az Ausztria felé gravítáló vasúti háló­
zatba, ami természetesen elősegíti a gaz­
dasági kivitel lebonyo'ítását.

Nem lehet eléggé méltányolni tehát az 
intéző körök buzgalmát, mellyel a rég­
óta húzódó kérdés megoldását siettették. 
Ilyen szabású vasúti vonalak létesítése 
más körülmények között évtizedekig 
szokott vajúdni és nem kell messzebb 
mennünk, mint a pinkavölgyi vasúthoz, 
amely klasszikus példája annak, hogy 
az üzleti csereberére mennyire útjában 
ál! a közérdek gyors megvalósulásának, 
hogy kellőképpen megérthessük azokat 
az érdemeket, amelyek tisztán és kizáró­
lag a közérdek egyenes vonalán igyekez­
nek célhoz jutni. Az új vasutak csupán 
első lépését jelentik annak a vasutfej- 
lesztő akciónak, amely Zalamegyében 
megindult. A kezdet biztató és ha a jö­
vőben is ennyi önzetlen ambíció nyilat­
kozik meg a szükségleteiket képező 
vasúti vonalak kiépítésénél, úgy hama­
rosan meg fog valósulni Zalamegye 
vasútépítési programmja.

A zalalövő—zalaegerszegi vasút építé­
sét már augusztus hó végén befejezik s 
szeptemberben az üzembehelyezés is meg­
történik. A zalabér—kőszegi vonalat va­
lószínűleg október hónapban fogják a 
nyilvánosságnak átadni.

Községi gyűlés, Tapolcza nagyközség 
képviselőtestülete ma — junius 29.-én délelőtt 
1 1 órakor a következő tárgyakban gyűlést 
tart: 1. Illetőségi ügyek. 2. A kaszárnya

— De a komikust is szereted.
A leány már nem sirt. Kacagott, pajkosan, 

édesen és fehér fogai ragyodtak a holdfény- 
ben.

— Látod, te ezt nem érted. Ő szellemes 
ember és mindig beszel. Tudja mulattatni a 
nőket és ez nagyon tetszik nekünk. Ő egy 
művész egy igazi művész ?

— Hát én nem vagyok művész ?
. — Te ? Aki az izmaival keresi kenyerét, 

az nem művész. Aki lest, énekel, ir és beszéd­
del mulattatja a közönséget az művész?

— Ustoba liba vagy. Szegyeid magad, 
hogy mint artistanő Így beszélsz. Minden 
artista művész? Hol van a festő tehetsége? 
A kezében. Hát az énekesé ? A torkában. 
Az enyém az inaimban es a hajlékony csont­
jaimban van. Én művész vagyok és semmi­
féle komikussal nem cserélek.

Hazaérkeztek s otthon folytatták a vitat­
kozást. Csók nélkül telt el az idő, Carlo 
ugyan más irányba iparkodott terelni a han­
gulatot, de ilyenkor a leány mindig a kémi­
kusról kezdett beszéldni és a művészetéről. 
Ez Carlot idegessé tette s kiment az eszéből 
a csók. Hanem a szerelem, az fájt es égett, 
sebzett szivében. Tina már régen aludt, ami­
kor Carlo még egyre forgolódott az ágyában. 
Megint cszebe jutott, hogy hátha elverné a 
komikust. Vagy agyonütné De megborzadt 
a gondolattól. Aztán még nem lenne semmi 
értelme, mert mindenki őt tartaná gyilkosnak

I ügyében eljárt bizottság jelentése. 3. Horváth 
i Jenő beszámolása a kórház ügyében Zala­

egerszegen és Budapesten tett útjáról. 4. 
Iparostanoncz-iskolai felügyelő bizottság 
megválasztása. 5. Iparostanoncz-iskolai hozzá­
járulás felemelése. 6. Kőfejtő szerződése. 7. 
Kút ügyben jelentés. 8. Vadászatijog bérbe­
adásában jelentés.

Uj közegészségügyi felügyelőség. A 
belügyminisztérium Zala-, Vas-, Baranya-, 
Tolna-, Fejer-, Veszprém és Somogy várme­
gyék részére uj közegészségügyi felügyelő 
séget szervezet1 Szombathelyen. Felügyelőül 
a miniszter Poszvék Lajos dr., volt soproni 
városi orvost nevezte ki. Az újjászervezett 
közegészségügyi felügyelőség július 1-én 
kezdi meg működését.

Szobor Deák Ferencnek. Zalamegye nagy 
szülöttének, Deák Ferencnek, Miskolc város 
es Borsodvármegyc közönsége a város főterén 
szobrot emel. A szobor három méter magas­
ságú, bronzból öntött álló portré-szobra lesz 
a haza bölcsének és a három és fél méter 
magas kőtalapzaton elől egy kőből faragott 
női alak szimbolizálja a nemzetet, amint 
meghajtja Deák Ferenc nemes alakja előtt 
lobogóját.

A Községi és Körjegyző Országos Köz­
ponti Egyesületének elnöksége a közigaz­
gatás rendezése ügyében az összes községi 
és körjegyzőkhöz kérdést intézett, hogy a 
közigazgatásnak rendezésével szemben milyen 
álláspontot foglalnak el. A kérdőlapok a 
következő kérdéseket tartalmazzák : 1. Hive-e 
oly kinevezési rendszernek, mely nemcsak a 
jegyzői karra, hanem a többi összes közigaz­
gatási tisztviselőre is vonatkozik? 2. Ila igen, 
kinek kezébe teend le a tisztviselők kineve­
zési joga? 3. Va on a mostani választási 
rendszer fenntartás a volna-e kívánatos, avagy 
az, hogy a községi közigazgatás élére állított 
s egyúttal vármegyei tisztviselővé tett jegyzőt 
a törvényhatóság közgyűlése válassza ?

Pályázat posta-távirda gyakornokjelölti 
állásokra. A kereskedelemügyi minisztérium 
a m. kir. posta és távbeszélőnél gyakornok­
jelölti állásokra pályázatot hirdet. Pályázati 
feltételek: nyolc osztályú középiskola vagy 
ezekkel egyenrangú más tanintézet sikeres 
elvégzése, IS életév betöltése, magyar állam- 
porgárság, orvosi és erkölcsi bizonyítvány. 
A pályázati kérvény beadási határideje 1913. 
július hó 15-ike. Bővebb felvilágosítással a 
tapolczai m. kir. posta- es távirdahivatal 
főnöke szolgál.

Szerencsétlenség a vonaton. Hegyi Sán­
dor máv. kisegitőlékező folyó hó 23-án a 
Budapestről este 3 órakor Badacsonytomajra 
érkező vonatról a bazaltbánya védőhidja 
alatt, saját vigyázatlansága folytán, a vonatról

leesett; a fején több zuzódási sebet és agy­
rázkódást szenvedett. Az első segélyt dr. 
Alpár János badacsonytomaji körorvos nyúj­
totta. A súlyosan sebesültet dr. Klein Gyula 
pályaorvos Tapolczára és innen külön gép- 
vonattal ejjel egy órakor a keszthelyi kór­
házba szállíttatta. A fékező állapota súlyos 
és ha csak belső sérüléseket nem szenvedett, 
úgy életbenmaradásához van némi remény. 
Mily jó lesz ily esetekben a Tapolczán fel­
állítandó kórház!

Hajómenetrend a Balatonon. Julius hó 
1-től kezdve augusztus hó 31-ig Balaton- 
boglár — Révfülöp — Badacsony — Fonyód és 
vissza a következő hajómenetrend lesz. Ba- 
latonboglárról—Révfülöpre indul naponkint 
reggel 7 óra 30 perckor, délben 12 óra 15 
perckor, délután ü óra 10 perckor és este 7 
óra 20 perckor, Révfülöpről—Badacsonyba 
indul reggel 7 óra 55 perckor, délben 1 óra­
kor és este 7 óra 50 perckor, Badacsony­
ból— Fonyódra indul reggel 8 óra 55 perckor, 
délután 2 órakor és este 8 óra 50 perckor. 
Fonyódról—Badacsonyba indul délelőtt 9 óra 
25 perckor, délután 4 órakor és este 9 óra 
25 perckor, Badacsonyból — Révfülöpre indul 
reggel 5 óra 15 perckor, délelőtt 9 óra 50 
perckor, délután 4 óra 30 perckor, Rév­
fülöpről— Balatonboglárra indul reggel 6 óra 
15 perckor, délelőtt 10 óra 40 perckor, dél­
után 5 óra 35 percker és este 0 óra 45 
perckor. A Balaton többi állomásai között 
lévő menetrendet olvasóink lapunk kiadóhi­
vatalában megtekinthetik.

A tihany-szántódi komp. Annak idején 
megírtuk, hogy a tihanyi szent Benedek 
rendi apátság a tihany-szántódi komp további 
kezeléséről lemondott. A kompjárat üzemben 
tartása a közúti törvények értelmében tehát 
Zala- és Somogymegyék törvényhatóságainak 
hatáskörébe tartoziK, mert a komp ezt a két 
vármegyét köti össze. A kereskedelemügyi 
miniszter ennek értelmében elfogadta az 
apátság lemondását s fölmenti őketjuliushó 
elsejétől kezdődőleg a vámszedés kötelessége 
alól, amennyiben ez idő ponttól kezdve a 
kompjárat kezelését az említett két vármegye 
veszi át. A napokban Árvay Lajos Zalavát- 
megye alispánja átíratott intézett Kacskovits 
Lajos somogyi alispánhoz, hogy egyelőre a 
komp üzemét Somogyvármegye vegye át. 
Kacskovits Lajos alispán ehhez képest intéz­
kedéseket tett, hogy julius hó elsejére a 
kompjárat üzeme Somogyvármegye kezelésebe 
menjen át. A jövő hónap első napjától kez­
dődőleg tehát a tihany-szántódi komp üze­
mének vezetését Somogyvármegye fogja 
átvenni. Ez az állapot azonban csak ideiglenes, 
és csupán további intézkedésig tart, mely 
után Zalavármegyével együttesen fogják 
ellátni a komjárat kezelései.

és a leányt duplán elveszítené. Hajnal felé 
járt az idő, amikor megállapította magában 
a következőket :

— Ha egy nő nem szeret akkor hiába 
minden.

Ekkor megint jóleső kétség szállt szivébe. 
Hátha mégis! Hatha mégis! Hátha szereti ez 
a leány, csak must van rajta ez a bolondos 
hangulat. A komikus az ő vicceivel csak 
kurta időre ragadta ki a megszokott szerelem 
medréből, majd visszatér oda. Tina oly jó, 
édes és hü volt hozzá egy évig. Egyszerre 
megváltozott volna? Ez nem lehet. Hogy 
változhatik meg ennyire egy nő? Az arca, 
az ajka, a szeme most is ugyanaz, csak a 
szive lett mássá ?
, Lámpát gyújtott és vizsgálta Tina arcát. 
Édesen aludt, még mosolygott is. Egyszerre 
megrándult a sz íja, beszólt álmában. Carlo 
megrendült es közelebb hajolt, hogy hallja, 
mit mond.

— Művész, gagyogta.
Carlo megsemmisültem dűlt vissza az 

ágyában, lehát azért szereti azt, mert mű­
vésznek tartja, fis őt nem. Őrültség!

felugrott az ágyból s lel alá járt a szobá­
ban. És most, vegre támadt egy ötlete. Egy 
ötlete, amely visszahódítja neki Tinát. Uj j 
műsort állít össze magának. Uj trükköket 
tanul be amiket csak Londonban lehet látni. 
Fejugrást egy medencébe busz méter magas­
ságról. félkézen állás a magasban s a másik

kezén 7 kilogrammos súly. Lendiilés es re­
pülés nyolcvan méteres Ívben, a színpadtól 
a karzatig. Hire, neve be fogja járni az újsá­
gokat és ez olyan művészet, amilyennél igazán 
nem kell külömb. Hogy fog nézni, hogy fog 
bámulni! Mindezt szépen elgondolta, aztán 
békességben elaludt.

A leánynak szót sem szólt s délben beál­
lított az igazgatóhoz. Elmondta a terveit. Az 
igazgató roppant megörült s megígérte, hogy 
reklámot fog csinálni. Plakátokat is rajzoltat 
s csak úgy a forma kedvéért jegyezte meg :

-- Nos és biztos ön a dolgában ? Nehogy 
baj legyen!

■ ' Nyugodt lehet. Biztosabb a szemem 
és lábam soha sem volt, mint most. Ha én 
nem félek, önnek sem kell félnie.

1 ina a plakátokból tudta meg, mi készül. 
Sírva könyörgött Carlonak, ne csinálja eze­
ket a veszedelmes számokat, de a légtornász 
szelíden mosolygott kedvesére.

- Hadd csak, kell már valamit csinálni 
én is művész akarok lenni.

Két hétig trenírozta magát Carlo Barlo. Ez 
idő alatt azt a kellemes megfigyelést tette, 
hogy 1 ina folyton vele van és kerüli a komi­
kus társaságát. Ez megacélozta Carlo kedvét 
es vigan dolgozott, ahogy az artisták a maguk 
foglalatosságát nevezik.

Carlo Barlo szenzációs műsorát zsúfolt ház 
nézte végig. Minden pompásan sikerült, a 
hajmeresztő produkciók a legedzettebb kol-
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\ izvezeték Tihanyban. Hosszú vajúdás 
után most már kilátás van arra, hogy a 
tihanyi parcellázás és a vele kapcsolatos 
vízvezetéki ügy valahára a megvalósulás 
felé közeleg. Köztudomású, hogy Tihany 
község, bar a Balaton kellős közepén fekszik, 
nagy vízhiányban szenved. Ivóvizét a Balaton 
szolgáltatja. Van ugyan két kútja is, de 
azok vize ihatatlan talajvíz. Ide csak barmait 
hajtja a lakosság. Szánalom nézni esős-sáros 
őszi napokon, vagy zimankós, fagyos téli 
időben a szegény asszonyokat, serdületlen 
gyermekeket, milyen keserves kínnal vánszo­
rognak egy-egy kanna vízzel fejükön a 
csatakos hepe-hupás utakon és utcákon végig, 
hogy főzővizüket megvigyék. Mert az ivóvíz 
meghordása itt asszonynépség és a gyerme­
kek dolga, férfi ritka esetben foglalkozik 
ilyesmivel. 'I élviz idején aztán igen gyakran 
megesik az is, hogy a gazdaemberek a jeges 
ut miatt napokon át nem képesek barmaikat 
kútra hajtani. A helyzeten egyedül csak a 
vízvezeték segíthet. Persze erre pénz kell. A 
község szegény, de mégis van rá mód, hogy 
a vízmű létesüljön. A m. kir. földmivelésügyí 
miniszter ugyanis még a múlt ősszel enge­
délyezte, hogy a közbirtokosság a tulajdonát 
képező 15 kát. hold kolostor alatti véderdejét 
villatelkek céljára parcellázhassa, de kikötötte, 
hogy a szerpentin és a fürdőtelepre vezető 
utak megépítéséhez és lentartásához egy- 
harmad részben a közbirtokosság tartozik 
hozzájárulni. Es nagy részben ez volt az a 
pont, mely miatt az egész parcellázási és 
vízvezetéki ügy majdnem dugába dőlt, pedig 
akkor már a belügyminiszter is értesítette a 
közbirtokosságot, hogy a vízvezeték céljára 
20 ezer koronát engedélyezett. E hó 10-én 
Apáthy István erdőtanácsos a járási erdő- 
mérnökkel e tárgyban újabb közgyűlést hivott 
össze, amelyen aztán a lenti pont úgy módo­
sult, hogy a közbirtokosság átengedi az 
államnak a megépítendő utakat oly formán, 
hogy azok fentartása az állam terhe marad. 
Az utak építését a folyó évben megkezdik. 
Miután ez a nehezményezett pont, melytől 
az egész parcellázási ügy és vízvezetéki ügy 
sorsa függött, ily kedvező megoldást nyert, 
alapos a remény, hogy megszűnik egy éven 
belül Tihanyban a vízhiány, mert lesz bősé­
ges vizet szolgáltató vízvezetéke, erre pedig 
a parcellázás nyújt majd fedezetet. De leszen 
pár év múlva virágzó és sok-sok hasznot 
hajtó fürdőtelepe, sőt villamvilágitása is.

Iskolai értesítő. Vettük a tapolezai állami 
polgári fiúiskola értesítőjét az 1912—913. tan­
évről, melyet Kollányi Ödön igazgató szer­
kesztett. Vezető helyen Red! Gusztávról, az 
intézet múlt évben nyugalomba vonult igaz­
gatójáról emlékszik meg, méltatva Redl Gusz-

légáknak is megdobogtatták a szivét. Csak 
Carlo maradt nyugodt és biztos odafönt a 
magasságban. Mikor a szám véget ért szűn­
ni nem akaró tapsokban tört ki a közön­
ség s az ismerősök megrendülve gratulál­
tak neki. Tina, aki az egész mutatvány alatt 
zokogott, berohant az öltözőjébe s leborult 
előtte. Csókolta kezét s könnyek közt, nevetve 
mondta :

— Ü művész vagy! Milyen nagy művész I 
vagy 1 A vacsoránál odajött hozzá a komikus 
is. — Gratulálok. Soha még ilyen művészt 
nem láttam a levegőben.

Carlónak büszkén dobbant a szive és 
megbocsájtott a komikusnak, aki annyi szo­
morú órát okozott neki. Másnap harmadnap 
és mindennap ezzel a műsorával lépett fel 
Carlo Barlo. Sikere óriási volt, bevált az a 
reménye is, hogy a lapok is Írtak róla. A 
legelső helyekről szerződésekkel kinálgatták. 
Két héttel az első siker után egy estén, 
Carlo Barlo fönn állott a magasban. Mind 
erősebb és erősebb lendülésekkel himbálód- 
zott; ez csak a kezdet kezdete volt, tehát 
maradt ideje arra, hogy a szemével Tinát 
keresse. Fönn az erkély mögött nyílt hülfe volt. 
Egy pálma mögött egy nő ült, — Tina volt, 
mellette a komikus. Nevettek. Egyszerre a 
komikus átkarolta a dán leányt és megcsó­
kolta a száján 1

— Átkozott ! kiáltotta Carlo Barlo s oda 
akart rohanni közéjük. Fölemelte a bal lábát, 
hogy nekiinduljon és fejjel lefele bukott a 
szédítő mélységbe.

TA POLCZ AI I. A P O K

távnak az intézetnél negyven évet eltöltött 
munkásságát. Az iskola a jelen tanévvel 
fennállásának negyvenegyedik évét töltötte 
be; ez alkalomból az értesítő részletesen 
foglalkozik az iskola keletkezésével, fejlődésé­
vel, változásával stb. amit közérdekű voltánál 
lógva lapunk legközelebbi számában mi is 
hozunk. Majd néhai Szigly József tapolezai 
ügyvéd 400 koronás jutniomdij-alapitólevelé­
nek közlése után az iskola felügyelősége és 
gondnoksága, továbbá a tantestület névsora 
következik, mely utóbbi az óraadókkal és 
hitoktatókkal együtt tiz tagból áll. Követke­
zik ezután a tanulók névsora eltérőleg az 
eddigi szokástól t. i. osztályozás nélkül, 
csupán a tanulók névsorát hozza, megjelöl­
vén mégis a kiváló tanulókat azzal, hogy 
neveiket vastagabb betűvel jelzi. Ez újítás 
paedagogiai és egyéb szempontokból is helyes. 
Az I. osztályba beiratkozott 41, a II. osz­
tályba 38, a III. osztályba 31, a IV. osz­
tályba 33- tanuló, összesen 143 tanuló, akik 
közül meghalt 1 tanuló, kimaradt öt, a tan­
év végén maradt 137 tanuló, ami az iskola 
látogatottságára mutat. Latin nyelvet tanult 
a négy osztályból 20 tanuló, francia nyelvet 
11 tanuló, lesteszetet 13 tanuló. Magánvizs­
gálatot tett karácsonykor 4 tanuló, júniusra 
vizsgálati engedélyt nyert 17 tanuló. A le­
folyt iskolai év történetének közlése után, az 
ifjúsági segélyző egyesületről hoz jelentést 
Buday Lajos tanár, az egyesület elnöke. A 
magánvizsgálatokhoz szükséges tudnivalók, a 
jövő évben használandó tankönyvek jegyzé­
ke, a tanulok statisztikai kimutatása után a 
jövő tanévre szóló értesítés zárja be a tar­
talmilag érdekes és kiállításában Ízléses ér­
tesítőt.

Köszönetnyilvánítás. A f. hó 15-én meg­
tartott népünnepélyünk sikeréhez, tehát egy 
emberbaráti intézménynek, a kórháznak, meg­
valósításához Tapolcza város és vidéke kö­
zönsége, részint természetbeni adományokkal, 
részint pedig leliilfizetésekkel, oly nagy 
számmal járult hozzá, hogy ezek részletes 
kimutatása e lapban igénybevehető helyet, 
jóval meghaladja. Ez a körülmény késztetett 
bennünket arra, hogy a régi szokástól elté­
rően, az adományozók és felülfizetők részle- 
tés kimutatásától elállottunk, s igy ez utón 
fejezzük ki hálás köszönetünket mindazoknak, 
kin természetbeni adományaikkal és lelülíi- 
zetéseikkel a kórház ügyét előmozdítani, 
most már mondhatjuk, megvalósítani, szíve­
sek voltak. A Tapolcza és Vidéke Kórház- 
egyesülete.

A nagykanizsai kőszinház ügye. Régi- 
régi és mindenki által beteljesülést váró 
törekvése már Nagykanizsa városának, hogy 
kőszinházat kapjon. A színház fölépítésért 
szükségelt pénzösszeg előteremtése végett a 
város társadalma nagyarányú eredményes 
gyűjtést indított meg, s eddig máris 150 ezer 
korona folyt be; azonkívül a város telket 
szavazott meg a színház fölópitési helyéül. 
Vécsey Zsigmond polgármester kérvényt 
nyújtott be a kultuszminisztériumba, melyben 
150 ezer korona államsegélyt kér, hogy a 
színház fölépülhesen.

Kis okok, súlyos következmények. Ez 
a közmondás válik be leggyakrabban a cse­
csemő táplálásánál, mert a legcsekélyebb hiba 
a gyermek táplálása körül annak életét ve­
szélyezteti. A gondos anya tehát kedvencének 
csakis egy régbevált, megbízható készítményt 
adjon, mint például Nestlé-féle gyermeklisztet, 
mely a gyermekek kedvelt táplálékát képezi, 
azt nagyon jól tűrik és könnyen emésztik. 
Tanulságos könyvecskét a gyermek ápolásáról, 
valamint próbadobozokat díjtalanul küld a 
Henri Nestlé cég, Wien, I., Biberstrasse 187.

A nagykanizsai felső kereskedelmi isko­
lában a beiratások a jövő 1013-4-iki tan­
évre június 30. július 1., 2. es 3. napján 
eszközöltetnek, még pedig június 30.-án a 
nagykanizsai illetőségűek es azok rószészóre, 
kik az intézetet a lefolyt tanévben látogatták, 
július 1—3-ig a többi tanulók részére.

Dalosestély. A tapolezai Ipartestület és a 
tapolezai Iparosok Dalköre julius hó 6-án, 
özv. Kovács Györgyne kerthelyiségében tánc­
vigalmat rendez. A mulatság iránt nagy az 
érdeklődés, tekintve, hogy a Dalkör szerep­
lése mindig nagy élvezetet szokott nyújtani. !

FÄCHER.-szálló

-BADENS
BÉCS MELLETT.

Baden legszebb, erdős részében fekszik. Gyógy­
intézet belső és idegbetegségekre Psychothe­
rapie Prof. Dubois után. Rádiumkura, hizó- 
és soványitókzra.- B e r gon i e- féle soványitó 
elektromos izomgyakorlatokkal. Legalkalma­
sabb üdülőhely nyugalom keresőknek és gyen­
gélkedőknek. Érelmeszesedésben szenvedők 
speciális kezelése. Orvosi vezető dr. Koritschan 
Alfréd. Bejelentések, prospektusok és felvilá­
gosítások az igazgatóság által adatnak. — 
Május 1-től június 15 ig mérsékelt árak.

Orvosok nyilatkozata. Szerdán, mint 
más helyen említettük, Tapolczán tartotta 
az Országos Orvosszövetség Zalamegyei 
Fiókegyesülete évi rendes közgyűlését. A 
nagy számban egy be gyűlt orvosok a leg­
szebb dicséret hangján emlékeztek meg Ta­
polcza közönségének rokonszenves, meleg 
fogadtatásáról, a város rohamos fejlődésé­
ről stb., csupán egy kifogásuk volt az egész­
ség hivatott őreinek, tudniillik az, hogy a 
község utcái nem elég tiszták. S ebben 
sajnálattal, teljesen igazat is kell adnunk, 
mert alig van hasonló forgalmú élénk vá­
ros, amelyben az utcák tisztaságára oly 
kevés gondot fordítanának mint nálunk. 
Mert a Szent-Háromság-téren kívül, amit 
csupán hetenkint egyszer söpörnek, a többi 
utcát csak a szél és záporeső söpri vagy 
mossa le. Ezek telve vannak állathulladék­
kal, legtöbbször még a gyalogjárda is, pe­
dig hát a trágyában szegény vidékünkön a 
könnyű szerrel összesöpörhető trágyával 
nemcsak az utcákat lehetne tisztán tartani, 
hanem nem megvetendő jövödelmet nyúj­
tana annak, aki azt összegyiijtené.

Megkezdik a kórház építését. Tapolcza 
nagyközség képviselőtestülete legutóbbi gyű­
lésén megbízta Horváth Jenő főjegyzőt, hogy 
az építés mielőbbi megkezdhetése céljából 
személyesen járjon el a vármegye alispán­
jánál és a belügyminiszternél. Főjegyző 
megbízatásában eljárva, úgy alispánnál és 
államépitészeti hivatalnál mint a belügy­
minisztériumban a legkedvezőbb információt 
és az ügy gyors elintézését kinyervén, most 
már mi akadálya sincsen a kórházépítés 
mielőbbi megkezdésének, csupán az egx 
hónapi pályázati határidő elteltét kell be­
várnunk és azután még augusztus hónap 
elején a munkálatokat meg lehet kezdeni.

Nyári mulatság. A tapolezai Iparos Ifjak 
Önképző Köre ma este tartja özv. Kovács 
Györgyné kerthelyiségében nyári mulatságát, 
amely az idén nyáron, Tapolczán, az első 
mulatság lesz. Nem lesz csoda tehát, ha, 
előre láthatólag, sikerülni fog.

A japánok gyakorlati érzéke
azonnal feiisme; te az ;>t®~ uj Tpg
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<> TAPOLCZAI LAPOK 1913. junius 29.
Záróünnepély. Ma lesz a helybeli r. kath. 

elemi iskolák és a polgári leányiskola tan­
évelzáró hálaadó isteni tisztelete, amely után 
az elemi isk. tanulók kikapják az értesítő 
könyveiket, illetőleg bizonyítványaikat. A 
polgári leányiskolában pedig ma délután 5 
órakor tartandó záróünnepélylyel fejezik be 
a tanévet. Az izr. elemi iskolában f. hó 24-én 
fejezték be a tanévet.

Fürdővonat. Mint halljuk, a mai képviselő- 
testületi gyűlésen indítványozni fogják, hogy 
a csak vasárnap délutánonkint járó fürdő­
vonat, az egész fiirdőszezón alatt, naponkint 
közlekedjék. A Balaton kultúrája megkívánja, 
hogy a közönség kedvező összeköttetés által, 
Így ez a szükségvonat beállításával, könnyen 
felkereshesse a Balatont. Reméljük, hogy az 
akció sikerrel jár.

Előfogat. Ez az átka a magyarnak. Mikor 
a legtöbb dolga volna, ilyen szénahordás 
időben, akkor jönnek a rettenetes szóval : 
torspont. És akkor meg kell állni minden 
dologgal, mert a katona az ur. Hátha még 
rendőr hajtja végre a katona akaratát 1 Akkor 
van ám rossz világ, ilyen formán volt az a 
heten, mikor a kanizsai katonák hurcolkod- 
tak el tőlünk. Egy kocsi hiányzott. Mit tett 
a rendőr ? Egy felcsomagolt poggyászkocsit 
lerakodtatott az ő nagy hatalmával, nem tö­
rődve azzal, hogy azt a kocsit már meg- 
logadták, hogy annak a kocsinak kötelessége 
lett volna vállalt munkáját elvégezni. Vagy 
tán már háborús kivételes állapot van Ta- 
polczán ?!

Honvédek távozása Tapolczáról. Folyó 
hó 25-én reggel távozott Tapolczáról a tiz 
napig nálunk elszállásolt és vidékünkön 
gyakorlatozó 20-ik honvédgyalogezred. Jel­
zett napon reggel 6 órakor sorakozott az 
ezred legénysége tisztikarával a Szent-Há- 
romság-téren. Indulás előtt lovag Sypnievszky 
György honvédezredes beszédet intézett az 
ezredhez, amelyben örömének adott kifejezést, 
hogy a katonaság és a polgárság a legszebb 
egyetértésben, kölcsönös megbecsülésben élt 
együtt az itt töltött idő alatt, a lefolyt gya­
korlatok sikere az ezred dicséretére válik, ez 
a siker lelkesítse a legénységet és tisztikart 
a továbbiakban, a kellemes viszontlátás re­
ményében távoznak Tapolczáról. Végül imá­
hoz vezényelte az ezredet, amely után derék 
honvédeink zászlójuk alatt haza indultak 
állomáshelyükre, Nagykanizsára. Valóban 
örömmel tölt el bennünket is az az elismerés 
es köszönet, amelynek az ezred parancsnoka 
oly élénk kifejezést adott, amelyre mi is azt 
válaszolhatjuk, — a kedves viszontlátásra!

Fürdő vendégek a Balaton partján. Meg- 
Kezdődött már a fürdővendégek érkezése a 
balatonparti fürdőkbe. Balatonalmádiba eddig 
63, Balatonföldvárra 20, Balatonfüredre 40, 
Balatonszemesre 35, Balatonszepezdre 14 
vendég érkezett, ez utóbbiak között van 
grót Semsey László, aki Balatonszepezden, 
továbbá dr. Unkelhäuser Károly banhelyettes 
es Próbáld Károly vezérhadbiztos, akik a 
Viriusz-telepen vettek fel lakást.

Magyarország legnagyobb és legelter­
jedtebb lapja, a Pesti Hírlap, az uj juh — 
szeptemberi évnegyed küszöbén a magyar 
olvasóközönség ügyeimét felhívja a követke­
zőkre A Pesti Hírlap minden irányban füg­
getlen, bátor, szókimondó, szabadelvű és 
demokrata irányú, kérlelhettenül ellenzéki 
újság. A Pesti Hírlap napról-napra a legna­
gyobb terjedelemben, vagyis legbővebb 
tartalommal jelenik meg; naponkint 12 — 16 

20 oldallal is többet ad, mind más napi­
lapok ; tehát járatása egyenlő előfizetési ár 
mellett a legelőnyösebb. A Pesti Hírlap ma 
kétségtelenül a legelterjedtebb lap, amennyi­
ben peldányszáma (hétköznapokon 1 20 ezer, 
vasárnap 150 ezer) a legolcsóbb és legnép­
szerűbb boulevardlapokét is felülmúlja. Ezért 
van legtöbb hirdetése is, lévén a hirdetés a 
jGsti Hírlap-ban legcélravezetőbb. A Pesti 
Hírlap munkatársai sorába számítja hazánk 
legjelesebb és legkedveltebb Íróit. A Pesti 
Hírlap speciális rovatai: Vasárnapi krónika 
(írja Molnár Ferenc), Esti levél (Írja Porzsolt 
Kálmán), Kis komédiák (Írja Heltai Jenő), 
Hétköznapok (Írja Lux Terka), Mindennapi 
problémák és Egy ideges ember naplójából 
(írja Szomaházy István), Szerkesztői üzenetek

(Írja Murai Károly és Makra Imre); a lap 
mindennap annyi szerkesztői üzenetet hoz, 
mind más lapok egész héten át, tehát a 
közönség érdekeit e téren is legnagyobb 
mérvben elégíti ki. A Pesti Hírlap Naptárát 
az 1914. évre, gazdag szépirodalmi és köz­
hasznú tartalommal, minden uj előfizető is 
ajándékul kapja, aki legalább negyedéve 
járatja a lapot. A Pesti Hírlap előfizetési ara 
egy hóra 2 kor. 40 fillér, két hóra 4 kor. 
80 fillér, juh—szeptemberi negyedévre 7 
korona. A Divat-Szalon cimü kitűnő és 
gazdag tartalmú divatlappal együtt negyed­
évre 9 kor. 50 fillér. Az Érdekes Újság cimü 
pompás kiállítású képes hetilappal együtt 
negyedévre 9 kor. 50 fillér. A Pesti Hírlap 
kiadóhivatala, hova az előfizetést legcélszerűbb 
postautalványnyal beküldeni, Budapest, V. 
kér., Váci-körut 78. sz. alatt van.

Gyújtogató villamosáram. Nagy izgalmat 
keltett Tihanyban f. hó 21-én este 8 órakor 
a nemregiben felállított villanyvezeték. Az 
előző napi nagy eső következtében Kántás 
István pajtája közelében álló sodronytartó- 
duc talaja meglazult és azt az erős szél egy 
közeli akácfához nyomta. A következő pilla­
natban az egyik vezetősodrony, amelyben 
2500 voltos áram működött, lángba borította 
a vele érintkező fát, amitől majdnem a pajta 
is tüzet fogott. Az elősiető emberek látván 
a veszedelmet, nyomban a dúcot távolították 
el a fától, aztán a fát csakhamar kivágták, 
így a gyors segítség elejei vette egy köny- 
nyen végzetessé válhat.■ szeren esetlen ségnek. 
Az ijedelem után — mint ilyenkor szokás — 
szállt persze az áldás a villamosművek ki­
találójának és Isten tudja, még kinek a 
fejére.

íbiszek a Balaton partján. Vidékünk ritka 
vendégei, az egyiptomiak szent madarai, 
amelyek néha-néha leikeresik a Balatont, 
az idén ismét ellátogattak hozzánk. Kedves 
kép tárul a szemlélő ele, midőn a más ég­
hajlat alól elvándorolt szárnyas vendégek 
húzását figyeli. Kisebb nagyobb csoportokban 
élénk forgalommal szállnak a balatonedericsi 
és szigligeti öblökön át.

Záróünnepély. A tapolezai állami polgári 
fiúiskola folyó hó 25-én tartotta záróünne­
pélyét, amelyet a rom. kath. templomban 
hálaadó isteni tisztelet előzött meg, amelyen 
a tanuló ifjúság tanáraikkal együtt jelen volt. 
A zaroünnepély, amelyen a szülők és érdek­
lődők szép számban jellemek meg, az inté­
zet tornatermében volt. A Hymnusz elének- 
lése után Kollányi Ödön igazgató beszédet 
intézet az ifjúsághoz, jelezvén hogy a tanév 
vége oly határjel, oly időpont amelynél 
visszatekintést kell tenni az elmúlt esztendőre. 
Párhuzamot von a szorgalmas, tehetséges, a 
hanyag tanuló es az ugyanilyen tulajdonsá­
gokkal bíró földmivelő gazda között, mind 
kettő munkájának jutalmát vagy kárát az 
aratás eredményében látván. Mindegyik 
csoporthoz tartozókhoz intő, buzdító szavakat 
intézve útravalóul saját egyéniségének egyik 
legszebb tulajdonságát, az udvariasságot, az 
előzékenységet ajánlja gyakorolni az élet 
minden körülményei között. Úgy a tanulók, 
mint a szülők és vendégek élénk figyelemmel 
hallgatták Kollányi Ödön igazgató beszédét 
és bárha a hallottak a tanulók szivében, 
lelkében oly kitörölhetetlen nyomokat hagy­
nának a jövendő életre, mind amilyen őszinte 
jóindulattal azokat az igazgató hozzájuk 
intézte. Az ünnepély többi pontjait fölváltva 
énekszámok és szavalatok töltötték ki. A 
szavalok közül Ko :z József IV. Tátosy 
János 1. oszt. tanulók kifogástalan előadása 
aratott elismerést, dicséretes volt Kárpáti 
Janos 111. es Kertész József I. oszt, tanulók 
szavalata is. Ki kell emelnünk az ifjúság 
énekkarát, amely az iskola fennálása óta 
nem nyújott oly szabatos, öszhangzatos, 
fegyelmezett és Így elvezetes előadást mind 
ez alkalommal, amit annak kell tulajdonita­
nunk, hogy csak két szólamban énekeltek, 
hiszen az eddigi vegyes kar négy szólamát 
a 10—14 éves ifjak hanganyaga ki nem 
tölthette, a két alsó szólam gyenge, alig volt 
hallható, ami a két felső szólamnak, csak 
rovására lehetett. Az énekkar általában élénk 
tetszést aratott sikere Stephaneck János, az

intézet énektanitójának érdeme, aki szakava- 
tottsággal párosult lelkesedéssel vezette az 
énekkart. Az ünnepély 12. pontja volt a 
jutalmak kiosztása. Kollányi igazgató jelzi, 
hogy az intézet alapítványainak kamatait 
részben készpénzben, részben jutalomköny­
veket vásárolt az intézett, amivel az iskola 
szorgalmas, és jó viseletű tanulóit jutalmaz­
ták. A Gerzsó-féle 400 koronás alapítvány 
kamatai Bilim Imre IV. oszt. a néhai Szigly 
József féle 400 koronás alapítvány kamatát 
pedig Varga Károly IV. oszt. tanulónak 
adományozta a tantestület. Jutalomkönyveket 
kaptak a következő tanulók : Galambos János, 
Barabás Gyula, Pacsi József, Grünberger 
Andor 1. oszt. Tóth János, Halász Endre, 
Greiner Mór II. oszt. Gréber Sándor, Szabó 
Pál, Erdőssy József 111. oszt. és Koncz József 
IV. oszt. tanulók. A jutalmak kiosztása után 
az ünnepélyt a Szózat eléneklése zárta be. 
A tanulok ezután osztályaikba vonultak és 
ott megkapták bizonyítványaikat, — min­
denki úgy aratván, amint vetett.

Földrengés Somogybán Magyarladon 
folyó hó 21-en délután 2 óra 35 perckor, 
kelet-nyugoti irányban gyenge földrengés 
volt észlelhető. A közeli falvakban is többen 
észlelték a földrengést. A lakosság nem 
vesztette el nyugalmát, mert a rengés inkább 
tünemény volt, mint ijesztő jelenség.

Detektívek Nagykanizsán. A nagykani­
zsai rendőrség kebelében három detektív 
állást szerveznek, amely állások költségeit 
államsegélyből fedezik.

Szemkórház Nagykanizsán. Mint Zala 
laptársunk írja, a belügyminiszter Nagyka- 

I nizsán külön szemkórházat állít fel. S ebben 
teljesen különálló trachoma osztályt rendez 

! be. A kórház nagyméretű, mindenben töké- 
; letesen modern beosztású és berendezésű 

lesz s a betegek ápolására a legteljesebb 
orvosi segédeszközöket nyújtja. A kórház 
fölépitési és berendezési költségeire a 
belügyminisztérium négyszázezer koronát 
engedélyezett. Nagykanizsa várostól hozzá­
járulás gyanánt csak annyit kíván a belügy­
minisztérium, hogy váltsa meg az államtól 
a perlaki kórház epületet, amelyben eddig, 
a megyében trachomában szenvedett szem 
betegek elhelyezést, ápolást nyertek.

4491/tkv. 1913. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolezai kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a 
Tapolczavidéki Gazdasági Takarékpénztár 
és társai végrehajtatnának far József hegy- 
magasi lakos végrehajtás szenvedő elleni 3000 
kor. és egyéb tőkék és jár. iránti végrehaj­
tási ügyében az árverés a tapolezai kir. 
járásbíróság mint telekkönyvi hatóság terüle­
té^ lévő: a hegymagasi 198. sztjkvben 1063— 
876. hrsz. Tar József nevén álló szentgyörgy- 
hegyt pincésszőlőre 666 korona ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendeltetik és erre 
határidőül 1913. évi augusztus hó 12. nap­
jának délelőtt 10 órája Hegymagas köz­
ségházához kitüzetik.

Az ingatlanok a kikiáltási ár - 3-ánál ala­
csonyabb áron el nem adatnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 20° '„-át készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé- 
hez letenni, esetleg a bíróságnál való előle- 
ges letételei hitelt erdemlőleg igazolni.

Az árverési teltételek alulirt telekkönyvi 
hatóságnál és Hegymagas községházánál be- 

! tekinthetők.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha- 
j tósng.

Tapolcza, 1913. junius hó 14- napján.

l’app sk., kir, járásbiró.

A kiadmány hiteléül:
■Ián, kir. telekkönyvvezető.



1913. junius 29.

I apolcza nagyközség elöljáróságától.

Árlejtési hirdetmény.
Tapolcza nagyközség elöljárósága a 

rendőrségi laktanyaépület bádoggal 
való befedésére és az ezzel járu mun­
kálatokra pályázatot hirdet.

Részletes feltételek a községi elöl­
járóságon megtudhatók.

Az ajánlatok beadásának határideje 
1913. Julius hó 7-ének déli 12 órája, 
ezen határidőn túl érkező ajánlatok 
figyelembe nem vétetnek.

Tapolcza, 1913. junius 29.
Horváth Jenő s. k. Győri János s. k. 

főjegyző. biró.

Eladó egy kevéssé használt 
elegáns fekete födött kocsi, 
egy szecskavágó, egy szán 
és egy tizedes mázsa. 750 kg, 
Biró Ignácnál, Tapolczán.

TAPOLCZAI LAPOK

Zalamegyei 'llipF Kékkúti

Anna-forrásviz
legkitűnőbb iiditő és gyógyital,
1912. évben Párisban és London­
ban aranyéremmel kitüntetve.

Tulajdonos:

TOLNAY LAJOS GYŐR,
Telefon: 

462. szám.
Telefon: 

462. szám.

mmM

l'/j 1. üveg üvegestől 30 fillér, csak töltés 
10 fillér, kisebb üvegek töltése 8 fillér.

BBH
hentes üzlete és füstölője

TAPOLCZA, főtér. 
Telefonszám 96.

állandó nagy raktár:

Füstölt sonka, füstölt hús, 
füstölt szalonna és szalámiból.

Friss sertéshús, I. rendű 
sertés-zsirháj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.
Naponta saját készítésű friss 
virsli, kalbász, párisi és sza- 
faládé.

Legolcsóbb gapi áraiul

Szt,- László- 
utcában levő házamban
^szobás lakás iul-|#inr|n 
I l-től, vagy azonnal KldUUi

BŐVEBBET A TULAJDONOS

1MMISKA. PKBBNO. 

Hirdetések felvétetnek 

a kiadóhivatalban.

nEo okos fej
minden alkalommal

” Dr, OETKER-féle rfbA
használ a drága vaniliacső helyett.

Ez a legjobb fiiszer tész.ták’kalíaóes tea, csoko­
ládé és krémek, 
kuglupf, már­
tások, tejszín, 
pudding és tor­
ták részére, 

finom vagy porcukorral keverve min­
dennemű tészta behintésére páratlan 
rendkívül kiadós, Így kuglupf, fánk 
császármorzsa stb.
1 csomag á 12 f. pótol 2—3 csövet. 
Mindenütt kapható millió recepttel. 
Tészták sütéséhez csak a VALÓDI 
Dr. Oetker sütőpor 1 2 f. használandó.

A főutcán csinosan bútorozott két ab­
lakos különbejáratu utcai szoba kiadó.

Bővebbet a kiadóhivatal. 
2827/tkv. 1913. szám.

„i kivonat.
A tapolcza! kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi miszerint a 
kir. kincstár végrehajtatónak Nyitrai István 
és neje Gál Katalin es Nyitrai Ignác mind­
szentkállai lakos végrehajtást szenvedők . el­
leni 739 kor. 09 fill, és jár. iránti végre­
hajtási ügyében az árverés a tapolezai kir. 
járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság terü­
letén lévő: 1. a mindszentkállai 461. sztjkv- 
ben Nyitrai István és Nyitrai Ignác nevén 
álló 1100 kor. szőlöfelujitási kölcsönnel ter­
helt 771. hrsz. öreghegyi présház és szőlőre 
434 koronában, 2. a mindszentkállai 390. 
sztjkvben 164. hrsz. ház, udvar és kertből 
u. azokat illető fele részre 318 koronában, 
3. a mindszentkállai 82. sztjkvben 104. hrsz! 
ingatlanból Nyitrai Ignácot illető %, részre 
10 koronában, 4. a mindszentkállai 625. 
sztjkvben 541. hrsz. rozskuti szántóföldből 
Ugyanazt illető r’/25 részre 6 koronában ezen­
nel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik 
és erre határidőül 1913. évi julius hó 21. 
napjának délelőtt 10 órája Mindszentkálla 
községházához kitiizetik.

Az ingatlanok a kikiáltási ár 2/,-ánát ala­
csonyabb áron el nem adatnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 20%-át készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni esetleg a bíróságnál való elő- 
leges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alul irt telekkönyvi 
hatóságnál és Mindszentkálla községházánál 
betekinthetők.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóság.

Tapolcza, 1913. április hó 14. napján.

Papp sk., kir. járásbiró.
A kiadmány hiteléül:

Ján, kir. telekkönyvvezető.

r........Ti ™~•

Dr. Aschenbrandt-féle eredeti

rézkénpor
ltiipll Ilt<>

LUSTIG JÓZSEFesFIA
CÉGNÉL, TAPOLCZÁN.

Tapolcza nagyközség elöljáróságától,
155—XIV. 913.

Hirdetmény,
Tapolcza nagyközség elöljárósága a 

képviselőtestület fenti számú határo­
zata folytán közhírré teszi, hogy Ta­
polczán 91308 kor. költséggel kórházat 
szándékozik építeni s c célból az egész 
építkezésre árlejtést hirdet.

Az épületnek a magas m. kir. Bel­
ügyminisztérium által jóváhagyott terv­
rajza a főjegyzői irodában a hivatalos 
órák alatt betekinthető.

Az építkezés legkésőbb 1913. év 
szeptember 1-én megkezdendő, úgy 
hogy folyó évben még tető alá kerül­
jön s az épület 1914. évi julius 1-én 
teljesen készen átadandó.

Csak szabályszerűen kiállított és 
pecséttel lezárt, sértetlen borítékban 
elhelyezett ajánlatok lesznek tárgyalás 
alá véve; az ajánlatok fi. évi julius 
31-én déli 12 óráig adandók be a 
községbirónál, úgyszintén a 3000 kor.- 
ban megállapított bánatpénz is, mely 
lehet készpénz, vagy óvadékképes 
magyar értékpapír.

A beérkezett ajánlatok f. évi augusz­
tus 1-én d. e. 10 órakor fognak az 
elöljáróság által a községházán fel­
bontatni, melynél az ajánlattevők meg­
jelenhetnek.

Ajánlattevők ajánlatukkal a végleges 
döntésig kötelezettségben maradnak.

Csak arra képesített iparos vagy 
vállalkozó pályázhat s az a pályázó, 
aki ezen munkálat teljesítésére tör­
vényes képesítéssel nem bír, köteles 
ajánlatában a képesítéssel biró meg­
bízottját bejelenteni és annak képesí­
tését igazolni.

lartozik vállalkozó a szükségeseket 
és az összes felszerelést magyar gyárt­
mány utján előállítani és megszerezni.

Az elöljáróság előtt ismeretlen pá­
lyázó tartozik megbízhatóságát az ille­
tékes iparkamara bizonyítványával iga­
zolni.

Az építkezés a Zalaegerszegi állam- 
épilészeti hivatal ellenőrzése alatt vé­
geztetik, — ennek mint szakértőnek 
ellenőrzése mellett is fog 1914. évi 
julius 1-én átvétetni, — kifizetés az 
építkezés arányában teljesittetik s óva­
dékul a kifizetendő összegből eseten- 
kint 10% levonatik; épitő az építke­
zésért az átvételtől számított egy évig 
felelős marad.

Lentartja magának a képviselőtestü- 
,ct a '|0§0t.’ ho8y a beérkezett aján­
latok között — az ajánlott árakra

szabadon választ-tekintet nélkül 
hasson.

Tapolcza, 1913. junius hó 24-én
Horváth Jenő

főjegyző.
Győri János 

községbiró.

—.» „ .~ -



rAPOLCZAI LAPOK

525Ä

a

aI
pi
unJin

ZENEINTERNATUS
Csáktornyán (Zalamegye) Vasut-utca
6., oly fiatal hölgyek számára, kik 
magukat zenében kiképezni óhajtják.

Teljes ellátás, alapos zenei okta­
tás, esetleg idegen nyelvek tanulása. 
Anyai felügyeletről, testi és lelki 
nevelésről gondoskodik

Schmidt Edéné zenekonzervatoriiiiiiot végzett zenetanitónő.
Kívánatra részletes prospektust küld.
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Üzlet áthelyezés ! Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives 
tudomására hozni, hogy Tapolczán a Keszthelyi-uton lévő

férfiruha szabó-üzletemet
Szechenyi-u. 3. sz. alá helyeztem át. (Rechnitzer Rezső fiiszerkereskedö áfelienébe)

Főtörekvésem ezentúl is oda irányul, hogy nagybecsű vevőimet a lehető 
legpontosabb, kifogástalanabb kiszolgálásba részesítsem.

Megrendeléseket a legújabb divat szerint, a lcgizlusc ebben és jutányos 
árak mellett a legrövidebb idő alatt elkészítem.

Palkovics György.

MI KM )ETÉS.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönsé­
get, hogy Arany János-utca 14. szám 

alatt (Szollár Gáspár házában)

1 asztalos-üzletet
nyitottam.

Készítek a jelenkor igényeinek meg­
felelő mindennemű asztalos-munkákat, 
különösen elsőrendű műbutorokát, 
melyek tartósságáról írásbeli szavatos- 

ságot is vállalok.
A n. é. közönség szives pártfogását 

kérve vagyok kiváló tisztelettel
S/.()I,|,Á1{ .!< »/. - I

műbútorasztalos.

Koy díszes

ebédlő kredenc 
nagy tükör és 
6 darab szék

olcsón eladó,
Bővebbet a kiadóhivatal. 

Naponta friss teavajat, tej­
szint, túrót, tejfelt árusít 
s édestejet házhoz is szállít
IV üstig- !"*» ;'i ni u < - l i! <K

1913. junius 29.

TELJESEN UJ
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HALOSZOBABUTOR
MATT TÖLGYFÁBÓL
OLCSÓN ELADÓ
(B A 1) ACSONYBA TS)

Bővebbet a kiadó hi vetteti. 1

IhpflfóVJ
l. ff U

‘ j BORLEMEZ
k aucs u k-kompozitioval S
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kompoz! ti
bevont ruganyos, viharbiz­
tos és időtálló szagtalan 

„ fedéllemez. A jelenkor leg 
vGJ jobb tető fedéllemeze.
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Végtelenül tartós!!!
Hégi zsindelytetők átfedé­
sére kiválóan alkalmas. — I 
Sem mázolni, sem mészlé- S 
vei bekenni n e m kell.
rl »I i>« > 1 «•> :i it li II ]>! I it I <> :
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a 11 NliereHliiM.li'Niíboii,
a Maiin n lóle lakereskeilnssel szemben

hiszen min 
denki tudja 
már, hogy a

.CIPŐKRÉM I
Minősege kitűnő 

puhít, tisztit,
__  __ fényesít.

Gyártja HERCZEG ÉsGEIGER
csász.es kir. udvari szállító Budapest. 

KAPHATÓ »mín DEN Ott.

Nyomatott Lówy H gyorssajtóján, Tapolczán.


